
Νικολαϊδη Ευφημία  

 Η Ευφημία (Έφη) Νικολαΐδη γεννήθηκε στην Ιεράπετρα Κρήτης. Κόρη του 

Αθανασίου Γ.  Νικολαῒδη, αξιωματικού του Ιερού Λόχου και της 3ης Ορεινής 

Ταξιαρχίας που έλαβε μέρος στη μάχη του Ρίμινι το 1944, τιμηθείς με παράσημα 

αριστείας, εξαιρέτων πράξεων κλπ.  

Παντρεύτηκε τον Κώστα Πατεράκη, Πολιτικό Μηχανικό, Περιφερειάρχη Δημ. 

Έργων Κρήτης. Είναι μητέρα δύο αγοριών, του Γιώργου, Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΒΑ) του 

Κολλεγίου Deere, ελεύθερου επαγγελματία σήμερα και του Μανώλη, Αρχιτέκτονα Μηχανικού ΕΜΠ 

και Πτυχιούχου Ηλεκτρονικών Υπολογιστών ΕΜΠ. Επίσης είναι γιαγιά δύο εγγονών της Έλλης – 

Χριστίνας και της Ηλιάνας. 

Οικονομολόγος του ΑΒΣΘ, Marketing και management, Διαχείρισης ανθρωπίνου δυναμικού, 

Αγγλικής λογιστικής - Αγγλομαθών Γραμματέων και Μεταφραστών του Κολλεγίου Pittman.  Μιλάει 

πολύ καλά Αγγλικά και καλά Γαλλικά.  Επαγγελματικά δραστηριοποιήθηκε στον Τουριστικό κλάδο 

επί πολλά χρόνια στο Ηράκλειο Κρήτης. Με δικό της τουριστικό γραφείο, σαν τουριστικός 

πράκτορας και φοροτεχνικό γραφείο.  

Διατέλεσε προϊσταμένη σε Λογιστήρια μεγάλων ελληνικών και ξένων Εταιρειών.  Τα τελευταία 

χρόνια της επαγγελματικής της καριέρας εργάστηκε σαν υπεύθυνη Λειτουργίας και Διοίκησης 

Δομών Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας του προγράμματος Ψυχαργός.  Συμμετέχει 

διαρκώς σε σεμινάρια (Marketing, Επιμόρφωσης, Ηγεσίας, Διαχείρισης Ανθρωπίνου Δυναμικού 

κλπ) στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  

Κοινωνική Δραστηριότητα: 

Το 1984  ξεκινάει την εθελοντική της πορεία στη μεγάλη Παγκόσμια Ανθρωπιστική Οργάνωση των 

Lions Clubs International. Έχει υπηρετήσει και υπηρετεί μέχρι σήμερα, όλες τις ανώτατες θέσεις 

του Διοικητικού Συμβουλίου των Λεσχών Lions.   

Το 2019 εξελέγη Κυβερνήτης των Λεσχών Lions Νοτίου Ελλάδος και Νήσων, όπου υπηρέτησε με 

πολύ επιτυχία μέχρι το τέλος της θητείας της το 2020.  Η ομαδική εργασία, η λαϊονική προσφορά 

και το «Υπηρετείν», είναι τρόπος ζωής της.   

Έχει λάβει αρκετές τιμητικές και ειδικές διακρίσεις από τους Διεθνείς Lions Προέδρους. 

Έχει επίσης τιμηθεί από τον Διεθνή Αυστριακό Ανθρωπιστικό Οργανισμό «Albert Schweitzer» με 

τον Αργυρό Σταυρό για την εθελοντική της προσφορά. 

Δραστηριοποιήθηκε ενεργά σαν μέλος επί σειρά ετών, σε πολλά Σωματεία και Ανθρωπιστικές 

Οργανώσεις. Υπήρξε πρόσκοπος και ήταν μέλος της Γενικής Συνέλευσης του ΣΕΠ 

εκπροσωπώντας την Κρήτη επί αρκετά χρόνια. 

 


